
Ata da Reunião Extraordinária de 15 1 de outubro de 2004 
2 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
3 
4 Aos 15 dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatro, com inicio às oito horas e trinta 
minutos 

5 realizou-se a reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente - 

6 CMDCA, no Auditório da Promenor – sito a rua Itapiranga, 368 - Velha, sob a Coordenação de 
Maria 

7 Aparecida de Moraes Coordenadora Geral do CMDCA, representando a Associação Blumenauense 
de 

8 Amparo aos Menores – ABAM; Alexandre Farias, representando a Fundação Cultural de Blumenau 
– FCB; 

9 Maria Packer Weiss, representando a Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente – 
SECRIAD; Maria 

10 Eunice M. Bernat, representando a Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Carla 
Dioriani 

11 Benvenutti Tamanini, representando a Secretaria Municipal de Educação – SEMED; Andenice 
Fiamoncini, 

12 representando a Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS; Vanessa Raquel Cardoso, 
representando a – 

13 Associação Assistencial Lar Betânia – AALB; Patrícia Morastoni Sasse e Neiva de Assis, 
representando a 

14 Associação de Voluntários de São Roque – AVSR; Creusa Matias da Silva, representando o Centro 
de 

15 Educação Amiguinho Feliz – CEAF; Eva Salet Mendes Joahnn e Giuliana Pontes Pelissari, 
representando a 

16 Pastoral da Criança – CNBB; Dora Neves Moritz e Marisa Farias Hoepers, representando o Lions 
Clube de 

17 Blumenau Garcia – LCBG; Márcia Janice Blasius Orientadora Educacional da Secretaria 
Municipal da Criança 

18 e do Adolescente; Maurício Weidgenant Secretário Adjunto da Secretaria Municipal da Criança 
e do 

19 Adolescente; James Bernardo da Silva, Rejane Wilvert, Maria Regina Cordini Golle, Helena T. 
Cassaniga 

20 Nascimento, Cristiane Barcelos do Programa Inter-Ação. A Coordenadora Geral Maria Aparecida 
de 

21 Moraes procedeu a leitura do Edital de Convocação 019/2004 o qual foi aprovado por 
unanimidade, 

22 ficando a ordem do dia com a seguinte seqüência: 1) Discussão sobre a situação financeira do 
FIA – Fundo 

23 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e Assinatura dos Convênios e Protocolos 
para 

24 Financiamento dos Projetos. 2) Palavra livre. A Coordenadora Geral deu início a reunião 
prestando uma 

25 homenagem, através de uma mensagem, aos professores pelo seu dia. Em seguida solicitou à 
Comissão de 

26 Política, Plano e Diagnóstico que indique um representante para compor a Coordenação Geral, 
visto que a 

27 Conselheira Gracila Dallabrida Stolf não é mais representante da Secretaria Municipal da 
Criança e do 

28 Adolescente neste Conselho. A Assessora Helena esclarece que o Regulamento Interno não 
prevê sobre 

29 substituição dos membros da Coordenação Geral. Neste sentido o Conselho discutiu sobre a 
melhor forma 

30 de proceder a substituição, foram elencadas duas propostas, a primeira foi de que, uma vez 
expedido o 



31 ofício de nomeação da Srta. Márcia Janice Blasius por parte da Secretaria Municipal da Criança 
e do 

32 Adolescente a mesma entre como Secretária e a Conselheira Carla passe a ser Vice 
Coordenadora, a 

33 segunda foi de que a Conselheira Márcia entre no lugar da Conselheira Gracila na Vice 
Coordenação, o 

34 Conselho aprovou por unanimidade a primeira proposta. A seguir a Coordenadora Geral passou 
a palavra 

35 para a Conselheira Maria que relatou ao Conselho as mudanças que ocorreram na Secretaria 
Municipal da 

36 Criança e do Adolescente, após o resultado das eleições municipais, informou que para seguir 
até o final 

37 do ano e fazer a transição para o próximo governo, o atual (governo) procedeu a unificação de 
algumas 

38 Secretarias, foi este o caso da Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente - SECRIAD e 
Secretaria 

39 Municipal de Assistência Social – SEMAS. A Conselheira Maria comunicou que internamente a 
Secretaria 

40 Municipal da Criança e do Adolescente também sofreu mudanças, dentre elas a exoneração dos 

41 Superintendentes Orlando Mattos Júnior do Administrativo Financeiro e Gestor do FIA, Maria 
Regina 

42 Azambuja dos Programas de Proteção e Prevenção e Gracila Dallabrida Stolf dos Programas 
Sócio – 

Educativos. A Conselheira Maria comunicou ainda que ficará como Superintendente 43 juntamente 
com a Sra. 

44 Vera Tillmann Felisberto, o Sr. Sérgio M. Bernardo, atual Secretário de Assistência Social 
assumirá a 

45 SECRIAD como Secretário Interino e o Sr. Maurício Weidgenant como Secretário Adjunto. A 
Conselheira 

46 Maria deu continuidade colocando que esta equipe foi montada para que se faça uma transição 
da forma 

47 mais adequada possível sem prejuízos para a Criança e o Adolescente, participou ainda ao 
Conselho sobre 

48 o novo horário de funcionamento da Prefeitura, que a partir da próxima semana será das 07 às 
13 horas. A 

49 Conselheira Maria questionou os Conselheiros sobre como se acontecerão as reuniões das 
Comissões, 

50 diante do novo horário. Os Conselheiros informaram que somente a Comissão de Normas e 
Registro deverá 

51 alterar o período de reunião, pois as demais já são realizadas no período matutino. O 
Secretário Adjunto 

52 da Criança e do Adolescente Maurício Weidgenant pediu a palavra e esclareceu que algumas 
mudanças 

53 fizeram-se necessárias, pois o momento agora é de organizar a transição, que algumas medidas 

54 administrativas foram tomadas no sentido de reduzir os custos e isso inclui a redução de oito 
para seis 

55 horas de trabalho. Sobre as exonerações de cargos da Administração Municipal, o Sr. Maurício 
esclareceu 

56 que, de forma alguma estes cargos estavam sobrando, tratava-se de cargos de coordenação de 
trabalhos e 

57 Projetos e que estes não mais ocorrerão visto que o objetivo agora não será mais de governar e 
sim de 

58 organizar a transição para a próxima gestão, que as decisões com relação aos projetos devem 
ser tomadas 

59 de acordo com estas diretrizes. O Conselheiro Maurício reforçou a fala da Conselheira Maria 
com relação à 



60 junção de algumas Secretarias e complementou que poderá haver o desativamento de 
programas porém, 

61 irão garantir o funcionamento dos serviços essenciais para não prejudicar a população, diante 
das 

62 colocações solicitou a compreensão dos Conselheiros com relação ao momento. A Conselheira 
Maria 

63 resgatou que na última reunião foi deliberado o encaminhamento de um ofício ao Prefeito 
Municipal, 

64 solicitando esclarecimento sobre o repasse ao FIA, não obtendo respostas a Conselheira reuniu-
se com a 

65 Coordenação Geral e membros da Comissão de Finanças e Captação, a fim de definir uma ação 
com 

66 relação ao pagamento dos projetos apresentados para Financiamento e aprovados por este 
Conselho no 

67 primeiro e segundo semestres de 2004, nesta reunião definiu-se uma proposta que foi 
apresentada à 

68 plenária através de uma tabela, a qual encontra-se no anexo I desta Ata. A Conselheira Maria 
informou 

69 sobre saldo atual de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) existente no FIA – Fundo Municipal dos 
Direitos da 

70 Criança e do Adolescente e procedeu a leitura da tabela dos Projetos item por item. Diante da 
análise, 

71 foram efetuadas algumas considerações com relação aos seguintes projetos: 1) Tô Ligado no 
Gênero 

72 (Diretriz) – O Assessor James B. da Silva informou que a equipe foi ao local e realizou o 
monitoramento, o 

73 resultado da avaliação foi positivo no que tange aos objetivos descritos no projeto, houve 
apenas uma 

74 alteração com relação ao número de profissionais, que foram reduzidos em função da redução 
do valor de 

75 financiamento. 4) Publicação da Pesquisa sobre Criança e Adolescente em Blumenau 
(IPS/FURB) – O 

76 Conselho solicitou à Entidade o número para conta corrente para o depósito dos valores 
financiados, 

77 porém até o momento está ação não foi realizada, o que pode ocorrer em suspensão do 
financiamento. 

78 12) Formação Continuada (SECRIAD) – A equipe estará realizando um último momento para o 
fechamento 

79 da Formação, sendo que as demais etapas estão suspensas. 13) Projeto Acolher (SECRIAD) – A 
Conselheira 

80 Maria solicitou ao Conselho que se mantenha o financiamento deste projeto, pois se trata de 
atendimento 

81 direto a famílias que dependem deste recurso. 20) Espalhando Cidadania (SECRIAD) – Este 
projeto foi 

82 realizado através da Secretaria Municipal de Comunicação de Blumenau, que financiou as 
cópias dos 

83 livretos. 24) Divulgação do Estatuto da Criança e do Adolescente (SECRIAD) – Este projeto está 
84 contemplado como ação do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. 27) 
Tarde de 

Lazer (SECRIAD) – Este projeto pode ser finalizado com o valor de R$ 500,00 (85 quinhentos reais). 
30) 

86 Compra de Equipamentos (CMDCA) - O Conselho definiu pelo não financiamento, para que seja 
priorizado 

87 o atendimento direto. A seguir a Coordenadora Geral procedeu a leitura do ofício 595/04 da 
Secretaria 

88 Municipal de Assistência Social, no qual vem solicitar a retirada dos projetos apresentados para 



89 financiamento e aprovados por este Conselho, esta ação se deve ao período de transição em 
que passará o 

90 governo. A seguir, o Conselho iniciou a discussão com relação ao projeto Ciranda da Diretriz, 
houve alguns 

91 posicionamentos de que fosse pago por metas atendidas, visto que o monitoramento apontou o 
não 

92 cumprimento das metas previstas, mas ao final ficou definido por chamar a entidade para 
reunião com a 

93 Comissão de Finanças e Captação, juntamente com o Dr. Paulo Sergio de Almeida, Procurador 
Geral do 

94 Município para prestar esclarecimentos com relação a questão legal. Sobre os projetos 
apresentados e 

95 aprovados para financiamento no II Semestre de 2004, restaram dois a serem financiados, o 
que levantou 

96 alguns questionamentos por parte dos Conselheiros. A Conselheira Mariza observou sobre o 
trabalho 

97 realizado na construção e análise dos projetos, através das entidades e Comissões do CMDCA, 
que não 

98 compreende a justificativa do Governo de que o momento é de organizar a transição, e não de 
dar 

99 continuidade a projetos. A Conselheira Darci mencionou sobre a responsabilidade do Conselho 
Municipal 

100 dos Direitos da Criança e do Adolescente de honrar com o compromisso assumido no momento 
da 

101 publicação do Edital de Financiamentos. O Secretário Adjunto Maurício esclareceu que a 
tarefa neste 

102 momento é de organizar os dados, relatórios e informações para repassar à nova gestão, que 
este período 

103 não é mais de implantar ações, citou novamente as medidas administrativas de redução dos 
gastos, que 

104 isso fará com que seja garantida a continuidade de atendimento, sem alterar o padrão. O 
secretário ainda 

105 colocou que a decisão de retirar os projetos apresentados pelos órgãos governamentais, fez 
parte do 

106 resultado das eleições. A Coordenadora Geral refletiu de que acima de tudo o Conselho deve 
voltar o seu 

107 olhar para a Criança e Adolescente e que decida sobre a importância de cada projeto, 
questionou se a 

108 redução dos valores nas planilhas não irá comprometer o atendimento direto. A Conselheira 
Eva Salet fez 

109 uma observação de que conste em Ata as propostas apresentadas para que se tenha a 
compreensão total 

110 da discussão. A Conselheira Patrícia resgatou a questão da capacitação sobre o FIA – Fundo 
Municipal dos 

111 Direitos da Criança e do Adolescente e propõe que esta discussão aconteça até o final do ano, 
colocou 

112 ainda que para que sejam garantidas algumas ações para o próximo ano, o Conselho deve 
traçar um 

113 panorama das demandas que envolvem recursos. Ainda com a palavra, a Conselheira Patrícia 
questionou 

114 sobre o item de número 19 na planilha - Projeto Grafitti, que não se recordava de ter havido um 
ofício 
115 solicitando a suplementação no valor aproximado de R$ 400,00 (quatrocentos reais), a 
Assessoria colocou 
116 que irá questionar junto ao Administrativo Financeiro da Secretaria e trará o retorno. Com 
relação a 



117 formação sobre o FIA, a Assessora Helena relembrou o Conselho de que o Sr. José Rafael 
Corrêa, da 
118 Associação de Municípios do Médio Vale do Itajaí colocou-se à disposição para realizar uma 
Formação 
119 referente ao FIA, sem custo, a Assessora esclareceu ainda que o mesmo já realizou uma 
palestra aos 
120 funcionários da Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente. A Conselheira Eva Salet 
manifestou 
121 preocupação quanto ao fato de que o Sr. Orlando Mattos Júnior, detém todo o conhecimento 
sobre as 
122 finanças e que diante da nova realidade a Comissão de Finanças e Captação terá que gerir a 
prestação de 
123 contas, que diante disto, irão precisar de subsídios para apresentar à LDO – Lei de Diretrizes 
124 Orçamentárias. Alguns Conselheiros questionaram sobre quem irá gerir o Fundo, neste 
momento. O 
125 Secretário Adjunto respondeu que está saindo uma portaria nomeando o Sr. Sérgio M. 
Bernardo como 
126 Secretário Interino da Criança e do Adolescente e o Conselho debateu sobre o nome da 
Conselheira Maria 
para assumir a gerencia do FIA. A Conselheira Carla reforça relatando que como membro 127 da 
Comissão de 
128 Finanças e Captação ficará mais segura para assinar os documentos, sendo a Conselheira 
Maria como 
129 Gestora. Após, a Conselheira Maria informou que foi aprovada a proposta orçamentária para 
2005, da forma 
130 em que foi apresentada. A Conselheira Maria Eunice pediu a palavra e explanou ao Conselho 
através de 
131 um cálculo, qual as possibilidades reais para financiamento: Saldo existente hoje no FIA: R$ 
60.000,00 
132 (sessenta mil reais); o valor dos projetos como foi apresentado na planilha somam 
aproximadamente R$ 
133 52.000,00 (cinqüenta e dois mil reais); incluindo o projeto To Ligado no Gênero da Diretriz, 
totaliza um valor 
134 aproximado de R$ 57.000,00 (cinqüenta e sete mil reais); restam ainda 5.000,00 (cinco mil 
reais); incluindo 
135 ainda a Avaliação do CMDCA, que poderá chegar a R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais); o FIA 
terá uma 
136 margem positiva de aproximadamente R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais). A Conselheira 
Maria 
137 Eunice colocou em discussão se o Conselho irá aprovar a planilha da forma em que foi 
apresentada. A 
138 Conselheira Eva Salet sugeriu que se mantenha a planilha, sua posição porém, é de que o 
Conselho não 
139 vote pela suspensão dos itens 2 e 4 da planilha, sem antes a Comissão de Finanças e 
Captação reunir-se 
140 com os coordenadores dos projetos. A Coordenador Geral pôs em votação a proposta de 
manter a planilha 
141 da forma em que foi apresentada, excetuando os itens 2 (Projeto Ciranda) e 4 (Publicação da 
Pesquisa da 
142 FURB), que serão discutidos na reunião da Comissão de Finanças e Captação, o Conselho 
aprovou por 
143 unanimidade a proposta. A Conselheira Maria Aparecida sugeriu que seja convidada para as 
primeiras 
144 reuniões do ano de 2005, do CMDCA a nova equipe da Administração, para que seja garantido 
junto ao 
145 Governo ações com relações aos projetos considerados fundamentais: Drogadição e 
Formação. A 



146 Conselheira Patrícia sugeriu que esses projetos sejam assumidos pelo Conselho Municipal dos 
Direitos da 
147 Criança e do Adolescente para que não se percam, e reapresentados pelo próprio Conselho 
em 2005. O 
148 Conselho aprovou a sugestão por unanimidade. 2) Palavra Livre: A Assessora Rejane 
repassou 
149 informações sobre o Movimento de Propaganda sem Álcool, que a Comissão decidiu 
encaminhar e-mails 
150 para as entidades representantes no Conselho, informações para aderir ao movimento, bem 
como ao 
151 abaixo assinado. Sobre a questão dos Vales Transportes para as Crianças e Adolescentes, a 
Comissão 
152 propõe a elaboração de uma resolução que deve sair ainda este ano, responsabilizando os 
órgãos 
153 envolvidos – Secretaria Municipal de Educação e GEREI a garantir a efetivação do 
atendimento de 
154 transporte escolar. A Conselheira Maria Eunice relembra sobre a diferença entre Transporte 
Escolar que é 
155 responsabilidade do Estado e Vales Transportes do Município. A Assessora Rejane esclareceu 
que o papel 
156 da Comissão de Política, Plano e Diagnóstico foi de propor a garantia deste direito na forma de 
resolução 
157 ou ofício. O Conselho aprovou por unanimidade a Resolução. A Assessora Helena colocou 
sobre o evento 
158 de Jaraguá do Sul – III Encontro de Conselhos Tutelares e Conselho Municipal dos Direitos da 
Criança e do 
159 Adolescente de Santa Catarina e questionou sobre quem irá participar, para que a Assessoria 
possa 
160 encaminhar as inscrições. A Assessora Helena informou ainda sobre a questão do Telefone 
gratuito para o 
161 Conselho Tutelar, que diante da deliberação do Conselho, entrou em contato com o Sr. Vânio 
Moritz 
162 representante da Brasil Telecon em Santa Catarina e o mesmo informou que pode ter as duas 
163 possibilidades o número geral 161 e o 0800, o primeiro com o ônus para quem liga e o 
segundo com ônus 
164 para o assinante e que o Conselho poderá optar sobre a melhor forma. A Coordenadora Geral 
sugeriu que 
165 se disponibilize as duas opções e o Conselho aprovou por unanimidade. A Conselheira Carla 
colocou para 
166 que não se perca de vista a reunião com as APPs – Associações de Pais e Professores e com 
as Escolas 
167 Municipais e Estaduais para esclarecer sobre o FIA. A Conselheira Eva Salet observou que 
temos poucas 
168 reuniões até o final do ano, que se pense em uma data para novembro e traga para a próxima 
plenária. 
Nada mais havendo, a Coordenadora Geral deu por encerrada a reunião ordinária, da 169 qual eu, 
Cristiane 

170 Barcelos, lavrei a presente ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelos 
presentes. 
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